
 
 
 
 

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
 

Στην Πάτρα, σήμερα την 22η Οκτωβρίου 2024 μεταξύ των συμβαλλομένων: 

του Εργαστηρίου Σκηνικής Πράξης και Λόγου του Tμήματος Θεατρικών Σπουδών Πανεπιστημίου 
Πατρών, εκπροσωπούμενο νόμιμα από τον Διευθυντή Άγι Μαρίνη, Αναπληρωτή Καθηγητή και 

 
του Σωματείου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα "Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην 

Εκπαίδευση", με έδρα την Αθήνα, Ευμολπιδών 41, Τ.Κ. 11854, εκπροσωπούμενο νόμιμα από τον 
πρόεδρο Βασίλη Κλησιάρη, δυνάμει του με αριθμό 122/28.3.2017 Πρακτικού Συνεδρίασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου    του, 

 

συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαία αποδεκτά τα παρακάτω: 

Τα συμβαλλόμενα μέρη συνάπτουν συμφωνία συνεργασίας στο πλαίσιο του προγράμματος «Κι αν 
ήσουν εσύ;»- Ένα πρόγραμμα ευαισθητοποίησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα 
προσφύγων με βιωματικές δραστηριότητες, τεχνικές θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος,  που 
υλοποιείται σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγεςαπό τον Φεβρουάριο 
του 2015. 

Το Πρόγραμμα "Κι αν ήσουν εσύ;" είναι ένα πρόγραμμα για την ευαισθητοποίηση της ευρύτερης 
εκπαιδευτικής κοινότητας στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με την αξιοποίηση 
βιωματικών δραστηριοτήτων και τεχνικών θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος.  

Tο πρόγραμμα στοχεύει: 

α) στην ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών και μαθητών στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα 
προσφύγων μέσα από επιμορφωτικά εργαστήρια και σεμινάρια 

β) στη στήριξη σχολείων και εκπαιδευτικών που υλοποιούν ανάλογα προγράμματα με βιωματικές 
τεχνικές διδασκαλίας και αξιοποίηση τεχνικών θεάτρου, θεατρικού παιχνιδιού και εκπαιδευτικού 
δράματος. 

Το πρόγραμμα έχει την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και του 
Ι.Ε.Π. και είναι πιστοποιημένο ως πρόγραμμα του IDEA (Διεθνής Οργανισμός για το  Θέατρο στην 
Εκπαίδευση). 

Όλες οι δράσεις προσφέρονται δωρεάν. 

Ποιοι συντονίζουν: Το πρόγραμμα συντονίζεται από ειδικά εκπαιδευμένα και πιστοποιημένα στελέχη 
του Πανελληνίου Δικτύου για το Θέατρο στην Εκπαίδευση, σε συνεργασία με στελέχη της Ύπατης 
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες. Στα σεμινάρια και στις παρεμβάσεις στα σχολεία, καθώς και 
στις Ημέρες Σχολικής Δράσης και Φεστιβάλ, εμπλέκονται επίσης έμπειροι εμψυχωτές, επιμορφωτές και 
εκπαιδευτές νέων ειδικά πιστοποιημένοι στο πρόγραμμα. 

Περισσότερα και αναλυτικότερα στοιχεία υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.TheatroEdu.gr 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.theatroedu.gr/


 

 

Η συνεργασία με το Εργαστήριο Σκηνικής Πράξης και Λόγου του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών 
περιλαμβάνει: 

 

Επιμορφωτικά σεμινάρια – εργαστήρια  

                 Συγκεκριμένα, πιστοποιημένοι επιμορφωτές του Πανελληνίου Δικτύου για το Θέατρο στην Εκπαίδευση     

                 θα υλοποιήσουν σεμινάρια – εργαστήρια του προγράμματος «Kι αν ήσουν εσύ;» στο πλαίσιο του   

                 μαθήματος Διδακτική του Θεάτρου Ι -Θεατρική Αγωγή (Θεωρία και Πράξη)  και του Εργαστηρίου  

                 Σκηνικής Πράξης και Λόγου (υπεύθυνη  Μαρία Φραγκή, μέλος ΕΕΠ του Τ.Θ.Σ. και του ΠΔΘΕ) κατά   

                 το Χειμερινό Εξάμηνο 2024-2025 με στόχο να επιμορφωθούν οι συμμετέχοντες στη στοχοθεσία , την  

                 σκοπιμότητα και τις τεχνικές του προγράμματος.  

 

Τα σεμινάρια - εργαστήρια θα γίνουν χωρίς κόστος για το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, καθώς το 
πρόγραμμα «Kι αν ήσουν εσύ;» αναλαμβάνει τα έξοδα -μεταφορικά, διαμονής, διατροφής- των 
εισηγητών και εμψυχωτών καιτο εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο θα προσφέρεται δωρεάν στους 
συμμετέχοντες των εργαστηρίων.   

Συμμετοχή των φοιτητών/τριών σε δράσεις του προγράμματος 

Το Εργαστήριο Σκηνικής Πράξης και Λόγου του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών Πανεπιστημίου Πατρών 
θα συμμετέχει με δράσεις και εργαστήρια των φοιτητών/τριών του στο μαθητικό φεστιβάλ που 
διοργανώνει το πρόγραμμα «Κι αν ήσουν εσύ;» τον Μάρτιο του 2025 με σχολεία της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Αχαΐας.  

Συμμετοχή διδασκόντων σε επιμορφωτικές ημερίδες 

Θα αναζητηθούν δυνατότητες κοινών  δράσεων με στόχο την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών  σε 
επιμορφωτικές ημερίδες που διοργανώνει το Εργαστήριο Σκηνικής Πράξης και Λόγου (Μάιος 2025) και  
το Πανελλήνιο  Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση (Διεθνές Συνέδριο: Θέατρο και Συμπεριληπτική 
Εκπαίδευση, Παγκόσμια Ημέρα για το Θέατρο στην Εκπαίδευση) κ.ο.κ. 
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1. Άγις Μαρίνης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Διευθυντής του Εργαστηρίου Σκηνικής Πράξης και Λόγου  

 

 

 

 

2. Βασίλειος Κλησιάρης,  Πρόεδρος Δ.Σ. Πανελλήνιου Δικτύου για το Θέατρο στην Εκπαίδευση 
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